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ATA DA 67ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 
 
Aos vinte dias do mês de outubro do ano de 2016, às 20:00 sob a presidência de Oziel 
Pires de Moraes realizou-se a 67ª sessão ordinária do corrente exercício. Assinaram o 
livro de presença os vereadores: Antonio Marmo Fogaça, Áurea Aparecida Rosa, Celio 
Vieira Goncalves, Eliel Ferreira Leite, Joao Antonio de Oliveira, Oziel Pires de Moraes, 
Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Valdinei Pinheiro 
Vasco, Walter Daniel da Silva Júnior, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 
Margarido. Ausência de: Jeferson Modesto Silva e Laercio Lopes. Havendo número 
regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da 
presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 66ª Sessão 
Ordinária realizada em 17 de outubro, foi aprovada por todos. Correspondências: 
Ofício do Executivo - Secretaria de Finanças - encaminhando o balancete de receita e 
despesa referente ao mês de setembro de 2016. Ofício do Executivo encaminhando cópia 
da Lei 3.937/16, para arquivo. Comunicados do Ministério da Educação - Fundo Nacional 
do Desenvolvimento da Educação - informando a liberação de recursos financeiros 
destinados a garantir a execução de programas do fundo Nacional de Desenvolvimento 
da Educação. Convite para a formatura da ASB (Auxiliar de Saúde Bucal), a ser realizada 
na Câmara Municipal de Itapeva, no dia 21 de outubro, às 19h00. PROPOSITURAS - 
Projeto de Lei: 81/2016 - Vereador Antonio Marmo Fogaça - Dispõe sobre denominação 
de via pública Joana Aparecida de Macedo, no Jardim América. 82/2016 - Vereador Oziel 
Pires de Moraes - Dispõe sobre a instituição do “Dia do Professor de Educação Física” no 
âmbito do Município de Itapeva e dá outras providências. Requerimento: 718/2016 - 
Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao COMUTRAN, para que informe a 
possibilidade de fixar lombada ou redutor de velocidade na Rua Mauri Mancebo Vani, em 
frente ao n° 257, no Jardim Virgínia. 719/2016 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 
Souza - Requer ao Comutran, que informe a possibilidade de implantar “Sentido Único” 
na Rua Narciso Gomes Teixeira, no Bairro Morada do Sol. 722/2016 - Vereador Wilson 
Roberto Margarido - Requer ao prefeito que envie a esta Casa de Leis,  Projeto de Lei 
alterando a Lei Municipal 2651,  especificamente o artigo 90, no que se refere à venda de 
churrasquinhos. Indicação: 1040/2016 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica a 
construção de uma área de lazer (parque infantil) próximo ao campo de futebol do Bairro 
das Pedras. 1041/2016 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica manutenção do 
playground na Praça Maria de Lourdes Camargo, localizada na Vila São Miguel. 
1042/2016 - Vereador Eliel Ferreira Leite - Indica a limpeza da Praça Antônio de Jesus de 
Almeida, localizada no Jardim São Camilo. 1043/2016 - Vereador Eliel Ferreira Leite - 
Indica reparos noplayground da Praça Tito Livio Cerione, Vila Aparecida. 1044/2016 - 
Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica melhorias e tapa buraco na Rua João Padilha, 
próximo nº80, no Jardim Maringa. 1045/2016 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica 
melhorias e tapa buraco na Rua Manoel Eloi Garcia Martines, próximo ao nº311, Vila 
Nossa Senhora de Fátima. 1046/2016 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica implantação 
de um ponto de Ônibus com cobertura no Bairro dos Coelhos. 1047/2016 - Vereador 
Rodrigo Tassinari - Indica a passagem semanalmente do caminhão para coleta de lixo no 
Bairro dos Coelhos. 1048/2016 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - Indica operação tapa 
buracos na Avenida Vaticano, nas proximidades do nº 701, no Jardim Europa. 1049/2016 
- Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica operação tapa buracos na Rua Benjamin 
Constant, na altura do nº 323, Vila Santana. 1050/2016 - Vereador Laercio Lopes - Indica 
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a troca da lâmpada queimada na Rua Armando Costa, 152, no Jardim Maringá. 1051/2016 
- Vereador Laercio Lopes - Indica a pavimentação da Avenida Europa, no trecho 
compreendido entre a Avenida Orestes Gonzaga e a Rua Júlio Papereti. 1052/2016 - 
Vereador Celio Vieira Goncalves - Indica operação tapa buracos na Rua Joaquim Ubaldo 
Rodrigues, próximo ao nº 128, no Parque Cimentolândia. 1053/2016 - Vereador Pedro 
Correa dos Santos - Indica operação tapa buraco na Rua Prefeito João Benedito, 
localizada na Vila Nova. 1054/2016 - Vereador Celio Vieira Goncalves - Indica operação 
tapa buracos na Rua Cornélio Vieira da Cruz, em frente ao nº 915, no Parque 
Cimentolândia. 1055/2016 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica pavimentação 
asfáltica na Rua Itatiba, na altura do Cruzamento da Rua João Solão até a entrada da Vila 
Boava. 1056/2016 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica implantar curso 
de informática para a terceira idade. 1058/2016 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 
Souza - Indica implantar o curso de agricultura para área rural. 1059/2016 - Vereador 
Wilson Roberto Margarido - Indica que seja colocada em prática a lei de número 2904/09, 
que dispõe sobre a criação do programa de doação de sêmen aos pecuaristas do 
município e dá outras providencias. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 081 e 
082/2016 às Comissões competentes para exararem seus pareceres e as demais 
proposituras à Secretaria Administrativa para providencias de costume. TEMA LIVRE. 
Faz uso da tribuna o Vereador Wilson Roberto Margarido - cumprimenta todos. 
Lamenta pelo fato dos vereadores quase não poderem fazer projetos de lei, sendo que a 
grande maioria é de iniciativa do Executivo. Comenta sobre requerimento que fez ao 
Executivo para alterar lei municipal 2.651/07, o Código de Posturas, em especial o seu 
artigo 90, sobre proibição de comercio ambulante de churrasquinho e ouros. Explica que 
em outras cidades, cidades grandes inclusive, esse tipo de serviço é permitido e 
regulamentado por lei. Comenta que são poucos os temas sobre os quais os vereadores 
podem elaborar projetos de leis, na maioria das vezes tendo de pedir ao Executivo que 
faça o projeto. Afirma que diante dessa situação, o vereador fica apenas como fiscal do 
Executivo, sem poder ter iniciativas para propor projetos dessa natureza. Alega que os 
vereadores têm de ser fiscais do Prefeito, não fiscais de feira, com as vezes são tachados, 
de forma maldosa. Faz uso da tribuna o Vereador Joao Antonio de Oliveira - 
cumprimenta todos. Fala em relação ao FIES, sobre a manifestação dos estudantes que 
houve aqui na Câmara e também pelo empenho da Câmara em encaminhar Moção ao 
Congresso acerca desse fato. Diz também que há um desmanche muito grande da classe 
política, em função de desmandos, atropelamentos das leis, que isso está acabando, 
sendo que vemos grandes caciques da política nacional passando por momentos 
constrangedores por conta de desmandos cometidos, no qual vemos políticos sendo 
presos e investigados. Que isso sirva de atenção aos políticos para com seus propósitos. 
Que políticos devem atuar com temor à ética, à decência, aos valores morais, em nome 
de Deus, mas não de forma banal. Afirma que por tudo isso, as pessoas que desejam 
entrar na vida política, que se pautem por valores positivos, pois há grande desconfiança 
por parte do povo. Em analogia, cita o caso da seleção brasileira, onde diante de tanto 
desmando, corrupção, prisões de grandes dirigentes, causou um distanciamento por parte 
da torcida brasileira. Assim, vale a comparação com a classe política, pois a população 
não tolera mais tais comportamentos inadequados. Que precisa haver um resgate da 
confiança junto aos eleitores. Fala da expectativa da nova gestão municipal que se 
aproxima, que atenda bem o povo. Faz uso da tribuna a Vereadora Áurea Aparecida 
Rosa - Com a palavra, Áurea Aparecida Rosa: cumprimenta todos. Diz que o Toni falou 
muito bem sobre política, desde a época do descobrimento até os dias atuais. Afirma que 
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está saindo da vida pública, mas estará atuando como cidadã, que se aprofundará em 
seus ideais, em prol de construir uma cidade melhor. Sobre os prefeitos dos últimos 25 
anos, diz que todos estão respondendo processos judiciais, em segunda instância. Cita 
que no Jardim Bela Vista diversos terrenos estão bloqueados judicialmente, por conta de 
atos ilegais de prefeitos passados. Situação essa que muitos proprietários nem tem 
conhecimento. Fala que seria necessário esses proprietários pedirem certidão de ônus no 
Cartório de Registro de Imóveis, para saberem a real situação. O fato é que muitas 
pessoas estão enroladas com a situação. Indaga sobre o projeto dos assessores desta 
Casa, se será votado esse ano. Diz de sua preocupação com o buraco em frente a 
Eletronek, sendo que o trânsito não está interditado, com fluxo intenso de veículos 
pesados. Diz que seria necessário um laudo técnico para definir o grau de periculosidade 
do local. APARTE de Wilson Roberto Margarido: diz que o ex prefeito Guilherme 
Brugnaro, na época, liberou o loteamento (Bela Vista) de forma irregular, por isso muitos 
proprietários não têm registro dos imóveis. Que ficou enrolado desde essa época. Fala 
que segundo o Paulo de la Rua, há meios de acertar a situação, através da lei. Faz uso 
da tribuna o Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - cumprimenta todos. Diz que devem 
reivindicar melhorias para a população até o término do mandato. Diante da onda de calor, 
diz que requereu bebedouro na Praça Anchieta, para atender a população que por lá 
transita, sendo que nem todos nem condições para comprar água. Diz não entender a 
dificuldade para tal benfeitoria, sendo que o custo é bem baixo. Afirma que ao longo dos 
anos, sempre obteve respostas que ‘estão em análise’, sobre diversos pedidos realizados 
por ele e por outros vereadores. Pede que os vereadores que foram eleitos e ao novo 
prefeito que atendam a população, nessas pequenas coisas também. Comenta dos 
Projeto de Lei de denominação de vias públicas, os quais são aprovados, no entanto não 
são colocadas as placas com os nomes das ruas. Fala que gostaria da ajuda dos colegas 
vereadores em atenção ao Bairro de Cima, o qual se encontra abandonado. Cita que há 
algum tempo foi iniciado um serviço de lajotamento de rua por lá, no entanto, conforme 
ele havia previsto, tal serviço foi paralisado com pouco serviço feito, atendendo apenas 
um pequeno trajeto de rua. Comenta que a creche no local está em situação precária, a 
qual também deveria receber mais atenção dos governantes, pois o mandato só acaba 
em 31 de dezembro. Faz uso da tribuna o Vereador Antonio Marmo Fogaça - 
cumprimenta todos. Comenta que embora não estará como vereador no próximo 
mandato, mas estará presente na Câmara, participando de Tribuna, discutindo os 
assuntos pertinentes. Sobre o atual mandato do Executivo, diz que não há muito o que 
fazer, que deve ser fiscalizado sua gestão nessa reta final, se irá cumprir suas obrigações 
legais, se não fará gastos desnecessários e coisas do tipo. Conforme audiência pública 
do quadrimestre, pode-se verificar que a Prefeitura já está no limite prudencial. Afirma que 
no último ano de mandato é muito provável que o atual prefeito tenha suas contas 
rejeitadas pelo Tribunal de Contas. Que é fato que próximo Prefeito terá uma gestão 
bastante difícil, em especial por conta do orçamento reduzido. Questões como repasse 
para urgência e emergência da Santa Casa, reposição da inflação aos servidores também 
não tem orçamento previsto. Que o município dependerá também de questões extra 
orçamentarias, repasses do Estado ou da União. Diversos serviços da Prefeitura estão 
prejudicados, seja por equipamentos quebrados e outros motivos. A garagem da 
prefeitura tem diversos equipamentos e máquinas parados por conta de estragos. Cita 
outros temas abordados anteriormente, por exemplo os serviços de alimentação, de 
venda de produtos alimentícios nas ruas, sendo que há também muitas empresas 
estabelecidas nesse ramo de atividade, que tem grandes encargos, diz que tem 
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entendimento um pouco diferente do que foi explanado. Faz uso da tribuna a Vereadora 
Wiliana Cristina da Silva de Souza - cumprimenta todos. Reivindica que seja colocada 
lombada ou semáforo na rua Rui Barbosa, a qual já teve diversos acidentes e sempre 
questionam porque ainda não feita algo na referida rua. Sobre o bebedouro de água na 
Praça Anchieta, diz que também já pediu diversas vezes, em prol da população, fato que 
não foi atendido. Diz que diversas pessoas pedem para utilizar banheiro em seu 
estabelecimento comercial. Agradece ao Prefeito Comeron, por ele sempre ser uma 
pessoa justa com ela, que ele sempre respeitou a sua oposição, que na medida do 
possível atendeu diversos pedidos de sua autoria. Cita o caso da Sanbra e outros bairros 
onde pediu lajotamento e outras benfeitorias, atendidos pelo Prefeito. Diz que sempre 
esteve com o Cavani, mas que não julga o Comeron pela sua equipe, se um ou outro não 
foi bom como se esperava. Diz que não julga ninguém, pois para julgar teria de ser melhor 
que todos. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 077/2016 – Executivo - Autoriza a 
Prefeitura Municipal a alienar imóvel na forma que especifica e dá outras providências. 
Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA 
A PRÓXIMA SESSÃO - Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes e da 
Aprovação em Sessão: Em d/v únicas o Projeto de Resolução 002/16, Emenda 001/16 ao 
Projeto de Lei Nº 59/2016 e Emenda 001/16 ao Projeto de Lei 060/16. Em 1ª d/v os 
Projetos de Lei 056, 061, 062, 065, 069, 078, 079, 080, 081 e 082/16. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL – Ver. Aurea – embora esteja acabando seu mandato, diz que pessoas sem 
mandato as vezes podem conseguir muito mais que com mandato. Diz ser conhecedora 
das leis e da vida pública e dos bastidores ao longo dos últimos 20 anos. Fala da época 
do prefeito Wilmar que queria fazer Itapeva acontecer. Já o Cavani foi uma administração 
austera, fechada, centralizada, onde sim era sim e não, não. Com o Roberto, foi oposição 
e ele. Foi um governo popular, no qual as pessoas querem tudo de imediato, embora a 
realidade não seja bem assim. Afirma que os prefeitos anteriores saíram com improbidade 
e o Roberto parece estar livre disso por enquanto. Fala que quis sair do Legislativo por 
vontade própria. Cita caso de promessas de campanha na zona rural onde foi prometido 
diversas coisas, como equipamentos de raio x para PSF (de zona rural), fato impossível 
de ser cumprido e que será muito cobrado. Cita diversas situações e ações que 
dificultarão a gestão vindoura, como a questão do funcionalismo público que também 
sofrerá e cobrará bastante. Aparte Ver. Junior Guari – fala de promessas acerca de 
valorização do funcionalismo público, que foi prometido isso, no entanto o ver. Marmo 
explanou que nem a reposição da inflação será possível. Continua Aurea - Quer saber 
se a diretora da DRADS de Itapeva se afastou para fazer campanha política? Pede que 
faça requerimento ao Governador para que informe sobre tal situação. Fala que está 
fechando a prestação de contas, que está em fase de finalização. Diz querer saber sobre 
quantos crimes eleitorais ocorreram e ocorrências de natureza diversas. Diz que será uma 
cidadã atuante, que continuará atendendo a população. Diz que na democracia, vale 
sempre recomeçar, ser aprovado pelo povo. Muitos querem o poder pelo poder. Cita o 
caso do Deputado Cunha, que se apegou a tudo que pode para tentar não deixar o poder. 
Diz que as vezes é preciso recuar, para poder seguir em frente. Com a palavra Ver. Junior 
Guari - cumprimenta todos. Fala sobre o que a Wiliana explanou, acerca do prefeito 
Roberto Comeron, embora não tenha grande aceitação popular, o qual pegou um 
momento de grande crise nesse período que esteve no mandato. Crê que ele não deixou 
a desejar em nada. Diz que faltou firmeza ao Roberto, coisa que o Cavani tem. Diz 
conhecê-lo (Cavani), sabe que é bastante centralizador, que age com firmeza sobre seus 
secretários e equipe. Diz que o Roberto sempre quis atender bem a todos, talvez tenha 
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sido até um pouco imprudente em algumas situações. Comenta que esteve na Prefeitura 
com o Márcio, pedindo que não deixassem de pagar os salários e 13º dos servidores, 
apesar das dificuldades. Acerca da campanha eleitoral, com a mídia, redes sociais, 
fiscalizando, haverá muitas cobranças e críticas por parte de todos. O Prefeito Roberto 
fez muito pelos funcionários, para a GM, por exemplo, embora muitos tenham votado no 
Cavani, sendo que ele pouco fez pelos funcionários, em especial a GM, que só criou o 
estatuto da corporação em época eleitoreira. Indaga será que daqui a um tempo as 
pessoas não sentirão saudade do Roberto Comeron? Fala sobre o marketing político, que 
teve bastante relevância na eleição. Diz que gostaria que a Áurea tivesse ganho as 
eleições, mas acredita que o prefeito eleito fará uma boa gestão. Diz estar muito feliz pela 
eleição ao legislativo de sua esposa, a qual está muito animada e tem estudado bastante 
para poder desempenhar um bom mandato como vereadora. Comenta sobre foto do 
Cavani com Gumercindo e outros nas redes sociais, que as pessoas já criticaram e 
sempre será assim, com essa nova realidade para acompanhar e cobrar a gestão pública. 
Declara que deseja boa sorte ao prefeito eleito. Nada mais havendo a tratar a Presidência 
convoca os vereadores para a 68ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 24 
de outubro, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 
os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 
que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 
20 de outubro de 2016. 
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